

# 揚帆啟航 開闢道脈



◎ 美國全真道院 黃明雲

編按：今年四月份，美國洛山磯全真道院在楊碧珍老點傳師慈悲、陳正夫點傳師指示下，由郭詩永點傳師帶領學長一行，到外州開壇，有兩位洋人道親分別設立先天中堂，並由黃明雲學長寫了一篇文章全程報導，令人動容的因由、後續發展，僅此與讀者前賢分享道傳千萬里的喜訊。

## 期待

四月上旬，美國西岸洛杉磯早已窺見初夏來到的訊息，南加洛杉磯短袖夏衫紛紛出籠，這時，美國中北部還不時飄著雪花，遠在2000英哩外密西根州的底特律 (Detroit, MI) 與印第安那州的印第安那波里斯 (Indianapolis, IN) 有著一群原佛子翹首盼望引頸以待——大道甘霖降至，蒼生白首共瞻恩典的時刻。去年 (2008年) 聖誕節，Michael & Jackie Domzalski 夫婦二人從底特律 (Detroit) 開2000英哩車程來到

洛杉磯全真道院，向陳正夫點傳師提出開中堂意願。陳點傳師曾居住芝加哥，明瞭美國中北部冬季風雪酷寒，允諾四月天氣稍微回暖時，前往安設一貫大道法船。當日，Michael & Jackie Domzalski 夫婦即用自家卡車，將佛桌、供桌及佛燈、檀香之類中堂必備物品裝上車，二人冒著風雪輪流開車，風塵僕僕歷經三十多小時安抵家門，立刻打電話向郭詩永點傳師報平安。過去在台灣，後學總見點傳師們爲了成全道親開中堂而費盡口舌，

磨破鞋底，方成全出道親的初發心。然而，一位生長於美國白人文化家庭的洋人，能夠發此震撼三曹仙佛大志向壯舉的，想必是成道後乘愿再來、靈性不昧的前賢吧！Jackie尚未求道前就已經清口茹素，相信在世界各個角落，必定也有不少此類原佛子，為的是「扶助彌勒成大道」，三期應運末後大事，刻不容緩。以前聽前輩們說將來「德之流行，速於置郵而傳命。」必當「騎馬點道」，今日發現騎馬點道速度已經趕不上了，時代已經到了「搭飛機點道」。

### 回顧—Bill Bunting千里訪明師求道

首先，回顧2005年全真道院到美國中部印第安那州卡爾莫(Carmel, IN)設立第一間中堂。當時，袁前人慈悲



▲ 全一中堂Bill & Paje Bunting壇主夫婦和前賢合影。

賜名「全一堂」，壇主Bill Bunting是首位應古德云：「千里訪明師，萬里求口訣。」虔誠的有心人，不辭路途遙遠搭機至洛杉磯求道，又追隨楊老點傳師、陳正夫點傳師回台灣尋根朝聖，在台北中正紀念堂參加由一貫道世界總會舉辦的大狀元讀經會考，通過英文經典考試，一星期的淬煉令他本性更加圓明剔透。回美國後，每星期和洛杉磯全真道院英文班林信价講師用「網路視訊」連線開班。現在也學習講述英文十五條佛規。此次，更是從印第安那州卡爾莫(Carmel, IN)開車到密西根州的底特律(Detroit, MI)，協助開壇事宜，和為新求道者作道義開示、講述英文三寶。

開壇的當天，有的人是以好奇心來觀看東方「道」，來到中堂就直接表明只是要看看，但在清香烏龍茶座談中，大家侃侃而談心中的疑惑，Bill Bunting壇主將自己的人生歷練過程所遭遇事情，以及如何尋覓「道」，得道後又如何開拓心靈的感應與清靜，研讀老子《道德經》給自我的啟示，讓自我對人生更加樂觀進取，少了語言、空間障礙和Bill誠懇的態度，獲得這些「老外」信任，簽名求道，有位新求道者Dusk Anderson是他太極拳班學

生，Bill Bunting壇主先打電話給他，請他來求道，他從芝加哥(Chicago)開了五、六小時車程來求道，這種的誠心如同前輩先賢「古早的誠心」般，也在此見到了。

### 揚帆一執行全律&全安開壇任務

4月10日郭詩永點傳師開車帶領武詩竹、陳秀珍、張蓓智及後學四人，從芝加哥出發到底特律，全程約300英哩，所需時間約五、六小時；後學們搭飛機到達首站是芝加哥，為何如此呢？因為簡子堯學長（後學小犬）在芝加哥海軍訓練中心結業，我們一行人參加他的結業儀式，有幸藉此機會參觀海軍基地。當海軍司令致詞前，首先帶領所有來賓大眾與學生，一起禱告祝福美國國運昌隆和海軍同志



▲ 簡子堯學長(左三)結業典禮合照。

健康安全，美國這麼先進的國家，在重要儀式中猶不忘時時向上天祝禱祈福，由此可見宗教無論在何處或任何人都是需要的。

接著，開車前往底特律(Detroit)需要走69 HWY轉94 HWY，沿途路旁還可見到小雪堆。四月初旬，美國北邊夜間溫度還是接近攝氏零度，下榻的旅館外，樹上有一對鳥築巢，充滿愛心的溫嫂早上起床特地跑到窗邊關心探視，也許環境命運使然，已經養成牠們高度耐寒的能力，只見彼此啄梳羽毛，這是牠們互表關愛的方式吧！「愛」是萬物的生命連繫元素，因為對眾生的憐憫與「愛」醞釀促成了仙佛再三倒裝下凡，也際於此因緣讓點傳師與學長們請假，來到數千哩外、美國中北地區協助完成普渡一大



▲ 芝加哥海軍訓練中心結業典禮。





▲ 全律中堂開壇及辦道之道義開示。

事因緣。到達底特律已經是萬家燈火，幸賴科學導航系統一路指引來到Michael Domzalski壇主家。郭點傳師檢視一切準備就緒，並且與Bill Bunting & Michael Domzalski溝通第二日開壇辦道流程。Michael Domzalski明瞭開壇就是為了渡化衆生，聖誕節回來後上網成立「道」學研習會，目前有十幾位成員每次在網上論道心得，開壇前一星期，還特別租場地說明請大家當天要來求道，真是用心良苦。

4月11日早上來到袁前人慈悲賜名之「全律堂」，請Bill Bunting壇主和新求道者作雙向溝通，因為「一貫道」對於以上帝為信仰的基督教徒來說，是非常陌生的宗教，幸賴Bill Bunting壇主的解說釋疑，在開壇及辦道過程中，個個肅穆莊嚴、凝息觀看，剎那

間天人本性、心靈合一。開壇、辦道後，Michael Domzalski新壇主帶領我們遊覽底特律城，底特律是以鋼鐵和汽車業為著名的城市，第二次世界大戰後，福特汽車的首創者——福特先生以最低工資保證，曾吸引大量人口移入居住，當時當地有二百多萬人口，由於工資不停上漲，企業外移，逐漸喪失就業機會，人口也跟著減少，現在只剩約三十萬人口，90%屬非裔，有70%學歷高中未畢業；有一地區因人口大量流失，房子任其荒廢，有藝術家將破舊房子回收，改造成藝術海德堡，成為一新觀光景點，據說是前任市長貪污，將教育建設經費挪去建私人豪宅，始造成今日惡果。當年這裡是鋼鐵工業大城，曾幾何時風光不再；如詩人劉禹錫《烏衣巷》所描寫



▲ 全律中堂Michael Domzalski壇主家。

「朱雀橋邊野草花，烏衣巷口夕陽斜；  
舊時王謝堂前燕，飛入尋常百姓家。」  
令人發出今昔盛衰、滄桑之感慨。

在市中心許多高樓辦公室裡，著名的通用汽車、福特汽車、克萊斯特汽車的總公司都設立在此，底特律(Detroit)每年的汽車大展都吸引世界各地車商來參展，爲了疏導參觀者及交通，在市中心建造一座半空中電車道People Mover，約五英哩長，共有13個車站，從Millender Center上車，除了瀏覽市中心外，可眺望底特律河(Detroit River)，河濱公園是候鳥過境的棲息地，無數不知名的候鳥和海鷗在散步。大夥童心大發，拿出一袋麵包來餵食，頃刻間，滿天飛鳥競技，搶奪食物的畫面非常壯觀！這條河在當年是重要的交通要道，以前歐洲運來的貨物都在這裡下貨，再以火車轉運到美國各城市，並擔任運送鋼鐵汽車到歐洲的重要功能。目前河上依舊有貨輪來往，將西部的物品運送到加拿大魁北克及渥

太華。聽Michael Domzalski壇主說，在美國Detroit與加拿大Windsor Ontario連接的橋下，設了一個郵遞區號，後學聽了很好奇：是誰住在這裡？難不成是海龍王的收件處！Michael Domzalski壇主解說後才恍然大悟，原來是爲了方便輪船上工作的人而設的，每天固定的時間，郵局會有一艘小船在河中和輪船交會，當輪船經過這裡，水手把要寄的郵件交給小船，並取回給船上工作者的郵件，於是設立這麼個郵遞區號。嗯！很有趣吧！

4月12日一行人再度驅車趕300英哩路，來到印第安那州印第安那波立斯(Indianapolis, IN)執行「全安堂」開壇任務，由袁前人慈悲賜名。今日是復活節長週末假期，這個節日對於以基督教爲主要精神信仰中心的基督徒

而言十分重要，是基督教徒的家庭團聚日，但是Andrew & Shawna Vertrees新壇主夫婦，兩人不願錯過這次點傳師來到中北部的大好機緣，因爲受到郭點傳師的精神



▲ 全律中堂新求道人歡喜合影。

感召，因此，告訴他們的家人，他們有更重要的神聖工作—開新中堂，無法回鄉與家人共聚。

來到Andrew Vertrees壇主家，因為佛桌是由洛杉磯貨運寄來，在前二天才到達，我們須以最快速度將中堂設置完成。Bill Bunting壇主協助卸下後，基本擺設先就定位，接著趕去底特律(Detroit)和我們會合，他的妻子和小女兒身體不適發高燒三天，他也放下一切以成就道務為先，有著先聖大禹那份治水「三過家門而不入」的精神。Andrew Vertrees壇主家是公寓房子，麻雀雖小但五臟俱全，中堂的位置光潔明亮，窗外小花園景觀一覽無遺。

來求道者是Bill Bunting壇主的太極拳學生，他們和Bill Bunting壇主學習太極拳養生術，體會中國功夫博大精深；對生命的源頭、靈性的故鄉更生發孺子思慕之情，在整體開壇辦道過程中莊嚴凝神參與，之後，虛心向郭點傳師請益三寶，對溫嫂的越南番茄湯粉和蔬菜餅



▲ 全安中堂Shawna Vertrees新壇主學習佛堂擺設。

更是讚不絕口，我們又做了一次成功的素食推廣外交。

### 結語

此次的揚帆啓航開闢道脈，僅僅完成師尊師母道傳萬國九州的一小隅，《開荒人員守則》裡告訴我們要得三助：人力，物力，天力，現在的天時在在顯示萬佛下凡搭幫辦道，修辦道的物資也十分充裕，張老前人成立忠恕學院目的在於培養道中各項人才，出國開荒協助辦道；人人立足台灣，放眼天下，應該是他老人家的期盼吧！



▲ 全安中堂新求道人與點傳師、道親合影。